
Úkol z Diskrétńı matematiky ke 4. cvičeńı (odevzdáńı do 11. 11. 2022) Tomáš Hons

Úloha 1. Rozhodněte, zda pro částečné uspořádáńı ≤ na konečné množině M plat́ı následuj́ıćı výrok: pokud
má ≤ právě jeden minimálńı prvek, má nejmenš́ı prvek. [2 body]

Úloha 2. Může na množině M existovat relace R, která je ekvivalence a zároveň částečné uspořádáńı? Pokud
ano, kolik jich je a jak vypadaj́ı? [2 body]

Úloha 3. Necht’ R a S jsou libovolná uspořádáńı na množině M . Rozhodněte, které z následuj́ıćıch relaćı jsou
nutně také uspořádáńımi.

a) R ∩ S [1,5 bodu]

b) R ∪ S [1,5 bodu]

c) R∆S [1,5 bodu]

d) R ◦ S [1,5 bodu]

Pro každou možnost odpovězte bud’ vždy (pro každou volbu R a S), někdy (pro aspoň jednu volbu), nebo nikdy
(pro žádné R a S).

Úloha 4. Dokažte, že N \ {0, 1} uspořádaná relaćı dělitelnosti má nekonečně mnoho minimálńıch prvk̊u. O
která č́ısla se jedná? [2 body]
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